Mathematiseren en oplossen van problemen
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Klas:
GELUIDSSNELHEID IN DE ATMOSFEER

Men gaat er vaak vanuit dat de geluidssnelheid in lucht 340 meter per seconde is. Dat is niet helemaal waar. In werkelijkheid hangt de snelheid van het geluid af van de temperatuur. Bij windstil weer wordt het verband bij benadering weergegeven door de volgende formule: 
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Hierbij is v de snelheid van het geluid in meter per seconde bij een temperatuur van T graden Celcius.
In de atmosfeer neemt de temperatuur tot op 10 km hoogte lineair af tot – 50° C.

Grote afstanden moeten met een passagiersvliegtuig snel afgelegd kunnen worden. Dat kan alleen als het vliegtuig hoog vliegt omdat dan de luchtweerstand klein is. Voor passagiersvliegtuigen mag de snelheid echter hoogstens 90 % van de geluidssnelheid zijn.

Bereken tot op welke hoogte een passagiersvliegtuig kan vliegen als hij een snelheid wil maken van 975 km per uur. We gaan er hierbij van uit dat de gemiddelde temperatuur op zeeniveau tijdens de vlucht 15° C is.
GELUIDSSNELHEID IN DE ATMOSFEER
OPLOSSING
· Als de temperatuur op 0 km hoogte 15° C bedraagt en op 10 km hoogte – 50° C, dan is ze 65° C gedaald op 10 km. Deze daling gebeurt lineair, d.w.z. dat ze dus met 6,5° C per km daalt.
Het verband tussen de temperatuur T (in ° C) en de hoogte h (in km) kan dus weergegeven worden door de volgende formule: 
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· Het verband tussen de snelheid van het geluid v (in m/sec) en de hoogte h (in km) is bijgevolg: 
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· Het verband tussen de maximale snelheid van het vliegtuig 
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 (in m/sec) en de hoogte h (in km) is dan: 
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· 975 km/h = 270,8333333 m/sec.
We moeten dus narekenen voor welke waarde van h geldt dat 
[image: image7.wmf]vl

v

 = 270,8333333.
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Het vliegtuig zal dus 9,6 km hoog moeten vliegen.

Conclusie:

Wil het vliegtuig een snelheid van 975 km/h halen, dan zal het 9,6 km hoog moeten vliegen.
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